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1. Mostre que:
a) au = 2m
) v =—2m
¢) wy,u = 2p,
)

Z VsUg =P —m

s=1,2

2. Mostre que o fator de fluxo F' = (2E1)(2E2)|171 — 172| para colisoes frontais pode ser escrito como
F =4pi\/s (Vs =E1+ E»)

e, de modo explicitamente covariante, como

F= 4\/(171 'P2)2 - (m1m2)2

3. A partir da expressdo para a secdo de choque de espalhamento de 2 férmions carregados nao-

idénticos, no CM (centro de massa)
20M0>1Cv>
o (4m)? ds\pi

onde py = |k'| e p; = |k| sdo, respectivamente os mdédulos dos momenta final e inicial de um dos
férmions, e /s é a energia total inicial, mostre que

do
dQ

_do _ ([M]%)
dt — 16mA(s,m?2, M?)

onde t = k — k', m e M sao, respectivamente, as massas dos dois férmions iniciais.

4. A partir da expressdo para a amplitude invariante em 12 ordem da QED para o espalhamento de 2
férmions carregados nao-idénticos, de massas m e M,

64
(ME) = S0 )+ () 0) = M0 1) = 2 )+ 222}
ondeg=k—k =p' —p

a) Derive a férmula de Mott para o espalhamento elétron-préton quando a energia (E) do elétron
for muito menor que a energia de repouso (M) do préton

do a?

daQ B 4E?v%sent /2

Mott

(1 —v®sen®0/2) (E< M)




b) Mostre que para E > 50 MeV, a férmula de Mott pode ser expressa como

do
do

_ a?cos?0/2
 4E2sen/2

Mott

e, para v — 0, tende a férmula de Rutherford

do
dQ

a?cos? /2

fun | 16E2sentd/2

onde E. é a energia cinética inicial do elétron.

(m < E < M)

(B. < M)



